

# 新农天地

建德市农业信息中心 主办

农业技术咨询热线 96160110

总第 202 期

投稿邮箱 3457073238@qq.com

## 建德农商行 服务村民种植吴茱萸

“这两天天气这么热，真是太感谢你们了，及时到我们村来，钱放在家里又不放心，出去又不方便，还是你们周到，让我们在家门口就能够办理存取款业务了！”梅城镇利群村朱师傅兴奋地说。

朱师傅种植了十余亩中药材吴茱萸，这几天，老两口共卖出去吴茱萸款有十多万元。因洋尾片没有金融机构，存钱要到 20 公里外的梅城镇上，平时农商行的便民服务点也没有那么多钱好存，因此这几天朱师傅一直将钱放在家中，自己也很不放心。

今年，梅城洋尾片四村的吴茱萸种植总面积超过 2000 亩，产量有 150 吨左右，总产值大约有 1800 余万元。近日，正是吴茱萸的丰收季节，种植户都忙着贩卖销售，在欣喜的同时，种植户也开始为贩卖后的存取款问题犯愁，村里

的便民服务点无法办理大额存取款业务，所以要跑到 20 公里外的镇上才能办理，很不方便。

建德农商行梅城支行在了解这一情况后，第一时间制定了洋尾片区的金融服务方案，与洋尾片各村两委进行沟通，在保证日常助农服务点金融服务不变的前提下，连续安排一周流动服务车，上门为村民进行金融服务。通过上门宣传、微信通知等形式，让村民及时到流动服务车上来办理业务，省去到镇里存取款来去麻烦。

通过几天的上门服务，大部分的吴茱萸种植户都办理了相关的存取款业务，快捷便利的金融服务也得到了当地村民的充分认可和支持，仅四天时间，就办理了各项业务 400 余笔，吸收定期存款 500 余万元。

(潘伟华 陈锋)

## 红心火龙果成就红火产业

正值盛夏，乾潭镇祥福家庭农场唐许君夫妇迎来了红心火龙果的成熟季。祥福家庭农场位于乾潭镇杭新景高速路口与 320 国道的交界处，农场占地面积为 50 亩，亩均产量逐年递增，从去年的 3000 斤增长至今年的 3500 斤，价格平均每斤 20 元。

“南方有嘉果，玫瑰裹赤影，芳心含芝粒，甘露沁人心。”红心火龙果具有丰富的营养价值，色泽鲜艳、口感密实、味道清甜、唇齿留香，因而一直备受消费者欢迎。

火龙果采摘期为 6 月底至次年 1 月，6 月至 9 月天气炎热，为此，祥福家庭农场与顺丰快递达成长期合作，可实现尽快到货。目前，除浙江本地外，火龙果的销售范围已扩大至上海、江苏、天津、黑龙

江、西藏等省市自治区。

祥福家庭农场的火龙果主要通过微信朋友圈推广的形式进行销售，火龙果的线上销售快速上升。祥福农场主唐许君也做出了计划，在超市与高速服务站定点开设展台，以绿色有机高端水果的定位进行销售；增加产品多样性，成立自主品牌，例如将火龙果花制成菜品，制作干花用以泡茶等；成立独立电商平台，线上销售火龙果、种苗、花粉、火龙果酒等，并希望招揽人才与团队研发人工火龙果香皂、火龙果面膜等新产品；扩展基地，接下来计划将火龙果种植基地扩展至 500 亩，同时也将带动本地约 200 人就业。

(周久人)

## 省水稻产业首席专家 指导我市粮食生产工作

近日，省水稻产业技术创新和服务团队首席专家、中国水稻研究所博士生导师朱德峰研究员，与杭州锦海农业科技有限公司吴健平总经理到我市指导优质稻米产业化和水稻绿色高产创建。

朱德峰一行到建坤农业公司考察了省粮油产业团队落实的优质晚粳稻新品种试验和展示基地，超级

稻千公斤攻关示范方，察看了水稻病虫害绿色防控示范点，对建坤公司优质稻米加工中心项目建设方案提出了优化建议意见。并与钦堂乡就技术团队与当地开展合作、推进水稻一二三产高度融合、发展现代高效农业、实施乡村振兴战略交换了意见。

(邵美红)



新采莲曲：

### 少女 老宅 新莲

毕业于杭州外国语学校剑桥国际班，现就读于美国波莫纳学院的学子沈佳文，7 月 22 日回到故乡——航头镇珏塘村，去采莲、挑莲、剥莲，成为珏塘村的形象大使。留洋的少女、外公的老宅、富硒的新莲构成一幅美妙的图画，充满了乡村的生活气息。

(翁校龙)

## 无人机穿梭田间忙飞防

当前，正值水稻病虫害防控的关键时期，钦堂乡水稻种植大户王建坤的稻田内嗡嗡作响，热闹非凡。走近一看，原来是无人机穿梭于田间喷药，好一幅“机舞田间”的盛况。

我市植保无人机飞防已有 4 年的发展历程，服务面积逐渐扩大，服务水平稳步提升，受到水稻种植户的广泛关注。近几年，随着技术的不断完善，无人机飞防的防效在持续提高，

种植户对飞防的认可程度越来越高。

近日，受王建坤委托，市新安植保有限责任公司联合浙江农飞客集团奔赴钦堂乡，对 2000 多亩水稻田开展病虫害防治。本次防治使用无人机 5 架，作业人员 12 人，用时 3 天完成水稻病虫害防治，是传统病虫害防治效率的 3 倍以上。

(赵帅锋)